

我区新添两座社区体育公园

近日,我区两座社区体育公园建成投用,居民正进行健身休闲体验。
吉庆嘉苑社区体育公园位于吉庆嘉苑三组团小区内,园内有篮球场、羽毛球场、乒乓球台、亲子乐园等,可满足不同年龄段居民的健身娱乐需求。
永泰嘉苑社区健身中心面积1000平方米,内部配备了跑步机、立式健身器、坐式推举训练器等专业健身器材,还配备了乒乓球活动场地、台球室、瑜伽室和儿童乐园,可满足不同年龄段社区居民的健身需求,提升了群众的获得感和幸福感。(倪睿)



永泰嘉苑社区健身中心



吉庆嘉苑社区体育公园



区税务局开展“青年文明号”开放周活动

伊滨讯 近日,区税务局积极开展“奋进新征程·号声更嘹亮”青年文明号开放周活动,邀请大学生们“沉浸式”体验税务工作,以不同视角带动纳税服务质效进一步提升。

洛阳师范学院的同学作为“税费服务体验师”受邀来到区税务局办税服务厅。同学们在税务人员的带领下,依次参观了自助办税区、综合服务区及办税体验区,详细了解办税缴费窗口的职能分工,并在税务人员“手把手”引导下,亲身体验办税服务的快捷便利。

现场还设立了互动环节,通过做游戏、趣味问答、猜谜语等形式,引导同学们了解“税收是什么”“为什么纳税”“税收的作用”等知识,并为同学们颁发“税法宣传员”荣誉证书,让同学们在看中学、学中做,更好理解“为民收税,为国聚财”的深刻意义。

下一步,区税务局将持续发挥“青年文明号”引领作用,坚持以“纳税人缴费人”为中心,擦亮“青年文明号”品牌,用实际行动诠释“为人民服务”理念,充分展现青年文明号别样风采。(马惠坤)

区市场监管局开展医疗器械质量抽查检验

伊滨讯 近段时间以来,区市场监管局组织开展医疗器械质量抽查检验。

此次抽检品种主要集中在经营环节和使用单位,共抽取一次性使用无菌尿管1批次、一次性使用无菌注射器1批次、电子体温计1批次、一次性使用无菌针灸针1批次。上述样品将送至河南省医疗器械检验中心进行检验。对于抽检中发现的不符合标准规定的医疗器械产品,将采取有效控制措施,依法进行核查处置,切实消除安全隐患。

医疗器械抽检作为监管工作的重要组成部分,能帮助执法人员通过检测手段获取产品不合格信息,是日常执法办案的有力手段。同时能够从经营使用环节有效遏制不合格医疗器械的使用,有力打击各种违法违规行为。

下一步,区市场监管局将以落实“四个最严”为根本遵循,坚持问题导向,加大对不合格医疗器械的核查处置力度,及时消除安全隐患,保障医疗器械质量安全。(赵青青)

关爱困境儿童文明志愿服务

伊滨讯 5月27日,由区民政局主办、市仁爱社服务中心承办的“奋进新征程·同心护未来”关爱困境儿童文明志愿服务活动,在洛阳师范学院附属幼儿园举行。

市仁爱社服务中心社工向小朋友们普及了防溺水等方面知识,为孩子们构筑安全屏障。同时,社工还向老师和家长们进行了困境儿童救助等相关政策宣传,让大家进一步了解相关政策,遇到困难可以向有关部门寻求帮助。

活动中,工作人员还带领孩子们一起玩“抓鸭子”“化石探索发现”“机器人互动”等趣味游戏,并通过点燃蜡烛、许愿、分发蛋糕的形式向小朋友们表达六一儿童节最真挚的祝福。

游戏结束后,区民政局为每位小朋友分发两提牛奶和一箱面包,希望他们能在这个属于他们的节日里挥洒快乐,感受温暖。(任贵伊)

垃圾分类培训进课堂

伊滨讯 5月26日,寇店镇孙窑社区组织开展垃圾分类公益培训活动,社区50余名居民参加,并现场进行知识测验,成效显著。

培训课上,莱泰公司垃圾分类讲解员从为什么要进行垃圾分类、生活垃圾如何正确分类及投放、日常怎样践行垃圾分类等三个方面进行培训讲解,生动形象地列举了许多与居民生活息息相关的案例,并重点对农村垃圾分类二次四分法及工作流程与注意事项进行讲解。

当前,我区全力提升垃圾分类创建实效,在全区范围内推广“垃圾分类进课堂”和“垃圾分类入户上门宣传”实践活动,加快建设宜居宜业和美乡村,不断满足群众对美好生活的向往,推进全区人居环境工作再上新台阶。(任贵伊)

井盖变“景”盖 环境靓起来

伊滨讯 近日,诸葛镇司马社区新时代文明实践站开展“井盖彩绘”志愿服务活动,邀请绘画老师为井盖进行艺术涂鸦,进一步美化社区环境,提升社区文化氛围。

活动中,志愿者们手持画笔染料,以井盖为“画纸”,充分利用井盖的形状和特性,勾边、填充、刷底色,一笔一画认真细致地在井盖上勾勒出各式各样的精美图案。大家分工合作、倾情投入,兴趣高涨……经过大家的努力,原本平凡无奇的井盖焕然一新,瞬间变得鲜活起来,一个个五彩斑斓的井盖成为社区夏日里的美丽新“井”色!

此次创意彩绘活动不仅使社区环境变得更加温馨靓丽,更让井盖成了承载文化、传播文明的载体,同时也寓教于乐,以“鲜明”的方式提醒大家注意安全,成为居民群众的“脚下文明”。(介岭)

万物皆可可爱! 一起保护生物多样性

伊滨讯 5月22日,市生态环境局伊滨分局联合洛阳师范学院化学化工学院团委,组织开展了以“从协议到协力:复元生物多样性保护在行动”为主题的生物多样性日宣传活动,进一步普及保护生物多样性的重要意义和相关领域知识,引导社会力量共同参与,凝聚起生物多样性保护的强大合力。

此次活动通过悬挂横幅、设立展板、发放宣传页等方式,向社区居民普及生物多样性保护知识,并以保护生物多样性、垃圾分类、保护水资源为主题开展宣讲,呼吁群众积极参与到保护生态环境中来,建设人与自然和谐共生的美丽家园。现场共设立展板8块,发放宣传彩页2000余张、环保购物袋100余个,发放环保围裙200余个。

洛阳师范学院校园内,1600余名学生参与主题宣传活动中,朴素的话语、简单的图文,大家进一步了解了什么叫生物多样性、生物多样性保护的重要意义,明确了如何从自身出发保护环境、保护生物多样性。此次宣传活动,进一步增强了学生及群众对保护生物多样性的认识,提升了大家生态文明意识,坚定了保护环境、爱护生物的决心,为持续推进生态文明建设营造了浓厚氛围。(胡朝媛)

这个社区广场人气飙升

连日来,寇店镇舜帝庙社区居民孙女士成了该社区广场的“常客”。她几乎每天都会带着孩子来这里散步遛弯。用她的话说,如今的广场“灰砖地”变成“彩虹地”,增加不少娱乐健身器材,广场旁边的文化大舞台还“穿上了新衣”,在这儿散步、跳广场舞就是舒坦!

和孙女士一样,舜帝庙社区不少居民都感受到了这个“亮眼”的新变化。

5月24日,笔者实地探访舜帝庙社区党群服务中心旁边的小广场,发现这里经过提升改造,面貌焕然一新,人气爆棚,成了广受居民欢迎的“口袋公园”。

今年4月份,舜帝庙社区以党群服务中心“7+N”功能提升为契机,对该广场进行提升改造,开挖原有的灰色地砖,采用水泥浇筑硬化,并铺设“红、黄、蓝、绿、橙”五彩塑胶,增加儿童滑梯一座、秋千一架、跷跷板两架,并在广场西侧规划羽毛球场地一处。此外,社区两委干部还为广场旁边的文化大舞台刷上绿色油漆。远远望去广场和舞台五颜六色,明艳夺目,带给社区居民全新的休闲体验和满满的幸福感。

“小广场的改造提升不仅改善了社区环境,更增强了居民对社区的归属感和幸福感。”社区党支部书记孙志民说,“现在每天傍晚到这里休闲娱乐的居民,少说也有四五十人。”下一步,社区两委干部将继续开展多姿多彩的文体活动,丰富居民文化生活。(朱海丽)

“小红薯”点亮“产业兴旺星”

每年4-5月,是红薯种植的黄金时节。连日来,在寇店镇马寨社区田间地头,社区干部带领社区居民分工协作,大家冒着高温种植红薯,有的浇水、有的下苗、有的培土,田野里一派生机勃勃、热火朝天的劳动景象。

“红薯产业投入小、产量大,可以有效提升社区集体经济收入,带领群众增收致富。今年社区两委干部专程到豫西红薯第一乡——伊川县鸭岭镇学习红薯种植管理经验,回来后准备大干一番,助推社区产业发展。”该社区党支部书记朱俊安说。

乡村要振兴,产业要先行。马寨社区位于寇店镇南部,西沙河环抱,南临陆浑灌区东一干渠,耕地面积800余亩,丘陵地貌和沙质土壤让这里发展红薯种植颇具优势。

今年,该社区引进了“大棚+小拱棚+地膜覆盖”三覆膜早培红薯种植技术,从汝阳县引进优质富硒红薯品种“烟薯25号”,采用“社区集体种植+农户分散种植”相结合的模式,种植红薯约100亩,计划发展休闲采摘等旅游模式。据初步统计,除去购苗、种植、管护、收获等环节成本,该产业有望为社区集体增加收入20万元。同时,社区优先为家庭困难的群众提供就业岗位,每天约40名居民参与红薯种植,每人每天可收入80元。

田间红薯种植忙,农民致富有希望。马寨社区将以红薯种植为依托,致力打造“一村一品”,通过发展特色农业、休闲采摘,提升“小红薯”给群众带来的附加值,全力推动三产融合发展,全面推进乡村振兴提供坚实的产业基础。(朱海丽)

“一个读书的好地方”

——诸葛中学思政课建设侧记

加强交流保障机制 让思政课“活”起来

核心提示:为全面贯彻落实习近平总书记关于大中小学思想政治教育一体化建设的重要讲话精神,诸葛中学凝聚思想共识,充分发挥党建引领作用,坚持立德树人、铸魂育人,聚焦队伍建设、资源拓展、课程建设、课堂教学等关键要素,不断强化“党建+思政”深度融合,用实际行动积极推动学校思政课内涵式发展。

“孩子在这里上学,俺们很放心,这是一个读书的好地方!”提起诸葛中学,群众都会满意地翘起大拇指。这所始建于上世纪九十年代的乡镇初中,近年来主动求变提质增效,积极探索“党建+思政”办校模式,朝着区域优质强校的目标稳步迈进,致力于办好老百姓家门口的学校。

打造优质教师队伍 让思政课“信”起来

为组建优质思政课教师队伍,诸葛中学不断提升党员教师在思政课教师中的比例,同时降低思政课教师的兼职比例,通过“一升一降”优化思政师资力量;积极开展“奋进新征程志做大先生”师德师风能大提升主题活动,努力锻造一支政治强、情怀深、人格正的高素质专业化思政课教师队伍。

“落实好立德树人根本任务,关键要让有信仰的人讲信仰。教师旗帜鲜明、信仰坚定,才能让思政课更有感染力。”诸葛中学党支部书记、校长表示。

教研交流是促进各学段思政课教师转变教育思想、更新教育理念、重塑教学方式,让思政课充满源头活水的有力手段。2020年12月,洛阳市大中小学思政课一体化建设联盟成立,诸葛中学作为第一批联盟学校之一,积极参与“同上一堂课”“云上河洛思政平台”建设、“四史”主题大中小学思政教育成果展演等一系列活动。在区教体局党委统一领导下,诸葛中学定期参加洛阳书生教育集团思政课教师轮岗换岗、课题研究、交互授课、听课议课等活动,在交流研讨中携手洛阳师范学院、洛阳第八高级中学、福民巷小学等,积极探索大中小学思政课一体化教研,开展集体备课、示范观摩和赛课评课等活动,共同探讨大中小学思政课一体化教学规律,实现信息共享、资源共享、经验共享,促进不同学段的思政课教师“协同作战”,极大提升思政课教师的学段贯通意识,为完成好思政课教学打下坚实基础。

打开校门办思政 让思政课“大”起来

诸葛中学坚守思政教育主渠道,充分利用网络媒体、社区资源、综合实践等活动,精心整合思政资源,全力打造“大思政课”。

学校联合辖区党支部,围绕“共同建设一所好学校”主题,持续开展“镇社区书记进校园”系列活动,将思政小课堂和社会大课堂相连接,不断创新大中小学一体化课程教学模式。

学校精心规划研学路线,开展“走近豫西红色人物 用好豫西红色资源”研学实践活动,带领学生走进八路军驻洛办事处纪念馆、洛阳博物馆等,打破校园围墙,把讲台搬进社会,用切实可感的方式引导学生践行社会主义核心价值观,传递思政教育正能量。

2022年,诸葛中学师生以豫西特委抗战史实为内容拍摄的微电影《先锋》,在河南省红色微电影征集活动中获得一等奖。

奏响思政课程和课程思政协奏曲 让思政课“强”起来

诸葛中学将“五星”优秀支部创建活动与立德树人紧密结合,在全体教师中树立“大思政课”育人理念。充分挖掘语文、历史、地理、体育、艺术等学科蕴含的思政教育资源,梳理各门课程蕴含的思政教育元素;定期组织思政课教师与其他学科教师联合备课,找准思政教学突破口,在授课中找到育人的最佳契合点;积极开展“同一节课”跨学科主题教育教学活动,奏响思政课程和课程思政协奏曲,使各类课程与思政课同向同行。在全体师生共同努力下,诸葛中学被评为2022年度河南省首批“五育”并举实验学校。(王娟 马红娟)